

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ◆ № 82 (8027) ◆ Среда, 23 мая 1984 года ◆ Цена 2 коп.

Пятилетка 11-я. Год четвертый

Пусковые первого полугодия — в срок!

Энергетический комплекс. Четвертый корпус „Атоммаш“

Темпы недостаточны

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ ПУСКОВОГО КОМПЛЕКСА ЧЕТВЕРТОГО КОРПУСА «АТОММАШ» ДОПУЩЕНО БОЛЬШОЕ ОТСТАВАНИЕ ОТ ГРАФИКА

Особое беспокойство вызывает состояние дел на сооружении энергоустановки, где должны быть размещены надземные инженерные сети, вентиляционные системы, а также производственные и служебные помещения, комнаты отдыха, санузлы.

Заметно поотстали здесь каменщики СМУ-9 генподрядного управления строительства «Заводстрой» и монтажное управление треста «Волгодонскэнергострой». Последнее управление еще даже не приступало к монтажу многоярусной лестничной клетки.

Медленно достраивает СМУ-9 пути транспортных передаточных тележек и бетонировать полы в их районе. На вопрос, почему допущено отставание, начальник СМУ-9 Э. В. Кагиров отвечает: «Не хватает нужных узлов и деталей. Растащили их».

Этого бы не произошло, если бы строительство велось комплексно, а не так, как делают в СМУ: начнут одну работу, не доделают, бросят, берутся за другую.

Надо подтянуться генподряднику и на другом участке работы — по созданию теплового контура вводимых площадей в строящемся корпусе. Пока еще не навешены ни одни ворота, не сделаны тепловые навесы.

Недостаточными темпами ведутся монтаж и отладка технологического оборудования во вводимых цехах и, в частности, широкопортальных линий плазменного раскроя металла. Некоторые из них даже еще не полностью укомплектованы оборудованием.

Бина за это ложится на заказчика — завод «Атоммаш». Его служба капитального строительства недостаточно оперативно решает вопросы поставки нужных механизмов.

В первую очередь пускового комплекса четвертого корпуса входят, помимо вводимых 57 тысяч квадратных метров производственных площадей, внешние подземные инженерные коммуникации и административно-бытовой корпус № 8. На сооружении внешних сетей сильно отстал коллектив «Промстрой-2» треста «Волгодонскэнергострой». Далеко не закончено еще устройство канализации, водоводов. Это, в свою очередь, сдерживает работы по прокладке бетонных дорог и тротуаров, благоустройству территории, прилегающей к четвертому корпусу.

А на строительстве административно-бытового корпуса № 8 всех подвел коллектив Волгодонского управления треста «Кавсантехмонтаж». Во-первых, он поздно приступил к монтажу сантехнических систем, во-вторых, начав его, работает малыми силами (прислал на объект всего четырех рабочих). Из-за этого стоят отделочники.

В целом на сегодня картина на сооружении первой очереди пускового комплекса корпуса № 4 такова.

За четыре месяца здесь освоено всего 45,7 процента капитальных и произведено 72,9 процента запланированного на этот период строймонтажа. В частности, на АК-8 планы капвложений выполнены на 11,2 процента, по строймонтажу на 12,8 процента. На устройстве внешних сетей приблизительно такие же показатели (15,5 и 15,7 процента).

Особенно плохо строители и монтажники работали на объектах четвертого корпуса в апреле. Незначительно возросли темпы и в мае. Каковы же причины допущенного отставания?

Они лежат на поверхности. Руководители треста «Волгодонскэнергострой» не посчитали нужным сосредоточить достаточное количество рабочих и техники на объектах четвертого корпуса. Даже сегодня, когда до сдачи его мощностей в эксплуатацию осталось чуть больше месяца, здесь работает не 1200 человек, как это требуется, а 800.

На объектах не организована круглосуточная работа, а там, где это уже сделали, организация труда и производства в вечернее и ночное время настолько низка, что бригады выполняют всего 30--40 процентов дневной выработки. Особенно это касается субподрядчиков.

Не организовано на объектах и соревнование смежников по принципу «Рабочей эстафеты» с ежечасным подведением итогов.

Первая очередь пускового комплекса — это два крупнейших цеха, введя которых даст возможность производственному объединению «Атоммаш» приступить к выпуску изделий, входящих в комплект оборудования атомных электростанций (в том числе и внутрикорпусных устройств) на 35,6 миллиона рублей, которые ждут коллективы строящихся АЭС.

Надо сказать, что коммунисты «Заводстрой», обеспокоившись состоянием дел на пусковом объекте первого полугодия, проанализировали обстановку и на кустовом партийном собрании, состоявшемся недавно, приняли решение, направленное на стабилизацию положения. Реальные возможности для выполнения поставленных задач есть, и важно, чтобы от призывов хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты перешли к делу. Пока же темпы работы растут медленно.

В. ПОЖИГАНОВ.

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Пятый год пятилетия на рабочем календаре 19 бригад из треста «Волгодонскэнергострой». Больше всех их в автотранспортном управлении треста.

«По вам можно сверять часы» — лучшая похвала водителям, которые заняты на перевозке различных грузов. Частенько слышат добрые слова в свой адрес бригады В. К. Белоусова, А. Ф. Талалева из АТХ-1. Без отстающих, по-ударному трудятся оба коллектива. Успешно выполняют социалистические обязательства — повысить производительность труда против плана на один процент, снизить себестоимость против плана на 0,5 процента.

С начала пятилетки пройдено 25828 тысяч тонно-километров. Это на 6,8 миллиона тонно-километров больше. Каждый водитель выполнял задания в среднем на 166 процентов. Таков итог работы бригады В. К. Белоусова.

Высокие показатели и у водителей А. Ф. Талалева, где стало нерушимым правилом выполнять большой объем меньшими силами.

На передовиков держат равнение в коллективе АТХ. А у них, как всегда, напряженные трудовые будни.

— Наша задача — завершить раньше срока пятилетку, — говорят водители В. К. Белоусова.

И их слово не расходится с делом.

И. МОРОЗОВА,
наш внешт. корр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

С пользой для природы и дела

КРЕМЕНЧУГ (Полтавская область). Бессточная система водопользования внедрена на местном заводе белково-витаминных концентратов. Он был последним предприятием в городе, стоки которого могли загрязнять Днепр. С помощью ученых здесь освоена технология извлечения из отработанных вод полезных веществ, которые вновь возвращаются в производство.

Удостоен почетного звания

ДЖВАРИ (Грузинская ССР). Почетным гражданином этого самого молодого города Грузии избран Герой Советского Союза М. Кантария. Исполком горсовета и его депутатский актив приняли такое решение не случайно: воин, волевым решением Знамя Победы над Рейхстагом, родом из соседнего одноименного села Джвари.

Инженер плюс врач

ПЕНЗА. Врачебно-инженерные бригады образованы в производственном объединении «Завод имени Фрунзе».

Различные предложения по проблемам охраны здоровья рабочих внесли эти бригады инженеров и медицинских работников заводской санчасти. Большинство предложений претворено в жизнь. Повсеместно все приведено к санитарным нормам, почти во всех цехах построены лечебные финские бани, созданы уголки природы для отдыха.

Вклад рационализаторов

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Четвертый миллион рублей внесли в копилку экономии рационализаторы завода «Электротранс». Тем самым они выполнили обязательство, взятое на нынешнюю пятилетку. В составе 140 творческих бригад рационализаторы активно участвуют в разработке технических новшеств, направленных на увеличение выпуска цветных металлов, улучшение их качества, внедрение безотходной технологии в свиновом производстве.

Запорожское ускорение

ЗАПОРОЖЬЕ. Вступила в завершающую стадию реконструкция коксохимического завода. Здесь на месяц раньше срока начата кладка огнеупоров последней, четвертой, батареи. Эти агрегаты пришли на смену шести устаревшим.

(ТАСС).



Жилье — ударный фронт! Кто сильнее?

В мае смонтировать восьмьюэтажный дом № 311 — таково тематическое задание двум бригадам монтажного СМУ-3 домостроительного комбината Т. П. Карабанова и О. Е. Топоркова. Вчера бригада Карабанова приступила к монтажу четвертого этажа. Не сегодня — завтра будет сдавать третий этаж бригада Топоркова. Так что оба коллектива могут опередить график.

Так, монтажники Т. П. Карабанова стараются меньше полутора заданного за смену не делать. Это им удается, поскольку коллектив стабиль-

ный, дисциплина хорошая. Опыта тоже не занимать.

У бригады Топоркова опыта куда меньше. Да и организована она не так давно. Тем не менее, идет, что называется, по пятам соперников, а в отдельные дни показывают результаты значительно выше.

Пока в соцсоревновании лидирует бригада Карабанова.

— Это пока. Мы бегом не сдадимся, — говорят монтажники О. Е. Топоркова. Качество работ при этом хорошее: все шесть этажей бригады сдавали только с первого предъявления.

■ Пусковые первого полугодия — в срок!

Объектам села — особое внимание

Обсуждено на партсобрании

Открытое партийное собрание участников строительства Волгодонской птицефабрики обсудило задачи партийных, хозяйственных и общественных организаций управления строительства «Промстрой-1» и его субподрядных организаций по обеспечению ввода пусковых объектов птицефабрики во втором квартале этого года.

— Так уж принято у нас, коммунистов, что в острых и критических ситуациях мы стремимся выработать коллективное решение, найти правильное пути реализации намеченного, опираясь на опыт и инициативу большинства, — сказал на собрании первый секретарь городского комитета партии А. Е. Тягливый. — Вот и сейчас мы собрались вместе, чтобы обсудить создавшееся положение на строительстве птицефабрики и сообща найти те стыки, которые бы позволили нам без всяких скидок и отступлений выполнить план второго полугодия в целом по вводу в строй важнейших объектов стройки.

Полезный и открытый разговор состоялся на собрании. Выступившие самокритично проанализировали создавшееся положение. А оно на строительстве птицефабрики, прямо скажем, не из лучших. План как прошлого года, так и первого квартала, промстройесцы не выполнили. Более того, по основным производственным показателям «Промстрой-1» занимает одно из последних мест среди строительных управлений треста. О причинах такого положения дел подробно говорил на собрании заместитель управляющего трестом Н. А. Руденко.

— Да, в управлении строительства «Промстрой-1» делается немало, чтобы выйти из трудного положения, но, как мы видим, этого сегодня явно недостаточно. Попробуем на низком уровне производственная и трудовая дисциплина. За четыре месяца этого года по разным причинам потеряно 1744 человеко-дня. Это, считай, 22 человека не выходят на работу при том дефиците рабочих рук, который у нас пока еще есть. Отсюда и низкая производительность труда, и удорожание строительно-монтажных работ, и плохое качество работ.

Объектов на сегодняшний день по всей птицефабрике построено немало. Но ни одно здание строители пока не могут сдать рабочей комиссии. Нерентабельно используется на объектах транспорт и механизмы. Бульдозеры часто работают холостую; недопустимо много времени простаивают без дела. Неадекватно поставлена работа по экономии стройматериалов, сохранности дорогостоящего оборудования.

— У нас есть предложение к руководству управления «Промстрой-1», — говорил на собрании бригадир каменщиков Н. П. Ткаченко. — Механизмы на объектах должны приходиться одобрен-

но со строителями. А получается так: бригада на объекте, а механизмы и техники нет. Занимаем людей два-три часа производительной работой. Кирпич поступает «валом». И поэтому около десяти каменщиков каждый раз теряет драгоценное время на выгрузку.

На собрании много нареканий прозвучало в адрес генподрядчика со стороны представителей субподрядных организаций. Бригадир монтажников «Южтехмонтаж» С. Жидовкин обратил внимание присутствующих на несвоевременное предоставление фронта работ строителями его бригаде. Он сказал, что часто коллективу приходится вестя работы на неподготовленных объектах, от этого страдает качество. Серьезно влияет на график монтажа и частое отключение электроэнергии.

Много времени теряют члены бригады из-за плохой организации подвоза людей на объект. Бывали случаи, когда на работу добирался только к обеду. Также сказываются на настроении рабочих и неудовлетворительные условия труда: негде помыться после смены, привести себя в порядок. Из этих «мелочей» во многом складывается отношение людей к своим обязанностям. Эти и другие недочеты остаются без должной оценки и парткомов, и комитетов профсоюза.

О негребователем отношении к качеству сдаваемых объектов говорили и другие участники собрания. Например, бригадир отделочников из «Отделстрой» Г. Барышев рассказал о том, что многие объекты на птицефабрике плохо охраняются. В итоге отделочники массу времени тратят пока приведут в порядок помещения, не говоря уже о многочисленных недочетах, которые вкупе с перечисленными приходится устранять.

Установка апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС более чем ясна: за любые недочеты спрос нынче должен быть строже, чем когда-либо. С такой требовательной позицией и нужно строить свою работу всем партийным организациям, занятым на возведении объектов птицефабрики.

На собрании назывались и многие другие недочеты, сдерживающие строительные работы. Средоточить все материальные и трудовые ресурсы на пусковых объектах, устранить взаимные претензии строителей, поднять организованность и дисциплину на всех участках и в коллективах — в этом видится сегодня залог будущих успехов.



Первый в строю

Во Владивостокском порту полностью сдан в эксплуатацию терминал, где впервые в Советском Союзе применена трансферная система складирования большегрузных контейнеров: специальные краны устанавливаются в пять ярусов.

Сегодня во Владивостокском порту 90 процентов грузов перерабатывается без применения ручного труда.

Перевозка контейнеров со склада до судна или вагона осуществляется специальными тягачами с прицепами. Контроль за движением ведет автоматизированная система управления.

На снимках: начальник контейнерного терминала Александр Недолживко;

установка контейнеров на платформы тягачей.

Фото С. Козлова. (Фотохроника ТАСС).



Рождение нового обряда

День памяти

Двадцатого мая в соответствии с решением исполкома городского Совета народных депутатов на городском кладбище проводился день поминовения.

...Звучит траурная мелодия. На кладбище — родные и близкие умерших, погибших. В одиннадцать часов на трибуну выносятся знамена города с повязанными черными лентами. Вслед за знаменосцем поднимаются члены горкома КПСС, горисполкома, ветераны, комсомольцы. В почетном карауле застыли пионеры.

Ритуал поминовения открыл первый заместитель председателя горисполкома П. Г. Пономаренко. Он, в частности, сказал: — Дорогие товарищи! Мы собрались здесь, чтобы исполнить священный гражданский долг: вспомнить тех, кого уже нет в живых. Уходят люди, но остаются плоды их труда. И эти люди будут жить с нами, пока мы их помним. Почтим память умерших минутой молчания.

Торжественно-траурный ритуал начался. Ведущие рассказали собравшимся о наших земляках, достойно проживших свою жизнь защищавших в годы гражданской войны

Задача государственная

Недавно на заседании исполкома был рассмотрен отчет администрации производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева и химзавода имени 50-летия ВЛКСМ о выполнении постановления бюро горкома КПСС и горисполкома от 21 июля 1981 года «Об утверждении целевой комплексной программы производства товаров народного потребления на промышленных предприятиях г. Волгодонска в XI-й пятилетие».

Освоение и выпуск на промышленных предприятиях товаров для народа — государственная задача. Именно так рассматривается эта проблема в постановлениях Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, в решениях, принятых на XXVI съезде партии и последующих Пленумах ЦК КПСС.

«Для быстрого насыщения рынка товарами каждая отрасль материального производства, каждое предприятие, независимо от специализации, должны вносить свой вклад в пополнение товарных ресурсов, — говорится в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению обеспечения населения товарами народного потребления в 1983—1985 годах».

Большое внимание уделяется этому вопросу и в нашем городе. Все промышленные предприятия имеют дополнительное задание по выпуску товаров народного потребления к плану. Под постоянным контролем находятся вопросы улучшения качества товаров и расширения ассортимента. Как же решаются они на предприятиях?

И производственное объединение «Атоммаш» и химзавод имени 50-летия ВЛКСМ выполнили план выпуска изделий массового спроса в первом квартале этого года. Начиная с 1981 года, на «Атоммаше» увеличили выпуск товаров с 80 ты-

сяч рублей до 326 тысяч рублей в 1983-м, а в этом году планируют выйти на один миллион. На химзаводе выпускается девять видов товаров массового спроса. За четыре месяца этого года их реализовано дополнительно к плану более чем на один миллион рублей.

Но медленными темпами развивается материально-техническая база производства товаров для народа в объединении «Атоммаш». Приказ об организации специализированного цеха издан только десять месяцев назад. Доля товаров для народа в общем объеме производства составляет 0,2 процента. На один рубль заработной платы в прошлом году выпущено товаров на 1 копейку, а в этом — на 3 копейки.

Созданный в объединении штдел товаров народного потребления

Удельный вес товаров для народа в общем объеме производства сократился по сравнению с 1982 годом с 50,7 до 48,5 процента, а на этот год запланировано 47,2 процента.

Работа администрации производственного объединения «Атоммаш» и химзавода по увеличению выпуска, повышению качества и расширению ассортимента товаров для народа признана неудовлетворительной. Руководителям этих предприятий предложено принять меры для исправления сложившегося положения, предусмотрев расширение и укрепление производственной базы для выпуска товаров массового спроса, повышение эффективности производства на действующих площадях, улучшение качества, обновление номенклатуры, разработать мероприятия по организации производства товаров детского ассортимента, начиная с 1985 года.

гибших в боях за Родину! — Кланемсл! Залп... Залп... Залп...

Снова течет медленная траурная музыка. — Здесь лежат скромные, незаметные труженики, которые всегда были верны своему делу, — раздастся голос ведущего. — Наша общая годоварная память о вас, сделавших так много. Спи спокойно, дорогие товарищи. Григорий Борисович Альтерман, Иван Алексеевич Москаленко, Юсиф Миронович Болотин, Вадим Якуба, Алексей Юрьевич Волков. Емельян Прота с о в и ч Скребец...

Вспомним о людях, которые ушли от нас молодыми, не успев совершить трудовых подвигов. Это тридцать восемь юношей, погибших на строительстве Цимлянской ГЭС в результате несчастных случаев. Здесь могила молодых сынов Родины Александра Хузахметова, Геннадия Ситникова, которые показали верность социалистической революции, пролетарский интернационализм.

Слово предоставляется секретарю горкома комсо-

мола В. И. Зубридину. — Здесь лежат и ветераны, и юноши, — говорит он. — В минуты тяжелых испытаний в них проявились лучшие черты советского человека. Спи спокойно, дорогие, ваше дело в надежных руках.

Настала пора возложить цветы на могилы. Люди всех возрастов подходят к могилам погибших воинов, к братской могиле. Отдают дань уважения лучшим гражданам города, родным и близким.

Растекаются по городскому кладбищу волгодонцы. Их мненье едино — такой день памяти нужен.

— Мы с супругом глубоко благодарны горисполкому за учреждение дня памяти, — говорят супруги учитель-пенсионер Ульяна Васильевна и Николай Васильевич Поповы. — У нас покороче здесь младший сын, не раз провожали в последний путь мы и наших друзей, знакомых. Пусть память о них живет вечно.

К этим словам присоединяются жители города А. Кутюва, А. Кузнецова, М. Курсанова и другие, принимавшие участие в дне поминовения.

Чтобы жизнь продолжалась, об умерших, павших в боях, люди помнят!

Ю. ГАВИЛОВ наш внеш. корр.

Пионерлагерь «Донские орлята» накануне сезона

НИКОЛАЙ Иванович Челенков, директор пионерского лагеря «Донские орлята», беседовал со строителями, которые завершают подготовку лагеря к началу сезона.

Лагерь в последние недели преобразился, помолодел, заблестел свежей краской. Конечно, впереди у строителей еще немало дел, но их старание не оставляет сомнения, что к 25 мая лагерь будет, как говорится, уже в полной боевой. Накануне Николай Иванович присутствовал на совещании с начальниками управлений строительства треста «Волгодонскэнерго

На линейку, становись!

строй» и председателями их профкомов у начальника треста В. И. Таланова и убедился, что его заботы и тревоги близки и руководству стройки. Николай Иванович шел по прибраным, но совершенно пустым аллеям и с удовлетворением отмечал, как посвежели добротные спальные корпуса, вполне готова кормить ребятшек просторная столовая, заблестели стекла и в административно-бытовом корпусе и в здравпункте, которо-

му лучше все лето простоять без дела. Сегодня лагерь еще пуст, но 5 июня, как это бывает ежегодно, сюда приедут сразу 410 мальчишек и девчонок, которые должны вернуться домой окрепшими, загоревшими, полными ярких впечатлений от интересного проведенного отдыха. Затем их сменят другие, а всего за три месяца канула донскими орлятами смогут назвать себя 1240 ребят пионерского и октябрятского возраста.

Как будто это и много, но сколько все же детей строителей сюда не попадут из-за того, что возможности лагеря ограничены. Вот спустя некоторое время будет построена вторая очередь, работы на которой ведет коллектив СМУ-17 «Атом-энергострой», и тогда семья донских орлят значительно расширится. Ждет Челенков будущих своих питомцев. Ждут их и опытная старшая пионервожатая Нина Васильевна Терновская.

и 26 вожатых и воспитателей, среди которых есть и строители «Атоммаша», решившие посвятить свои отпуска детям, и учащиеся педучилища, для которых эта работа станет отличной педагогической практикой.

Ждать, правда, осталось недолго. Совсем скоро взвоет алый старина флагштоком, а на плацу выстроится торжественная линейка. Директор лагеря улыбнулся, еще раз оглядел придирчивым взглядом свое беспокойное хозяйство: все в порядке, к сезону лагерь готов.

А. ЗАБРОВСКИЙ.

Колонка комментатора

ПОДХЛЕСТЫВАЯ ГОНКУ ВООРУЖЕНИЙ

Нынешнее азиатское турне вице-президента США Дж. Буша, задуманное для предвыборной рекламы реигановской внешней политики, на практике, как пишет индийский еженедельник «Линк», вызвало «волну резкой критики в адрес Вашингтона».

В Дели высокопоставленному эмиссару Белого дома были высказаны обвинения от имени всего движения Неприсоединения, председателем которого ныне является Индия. «Страны этого движения считают, что американская администрация не учитывает их озабоченности гонкой вооружений», — указывала газета «Ишнил геральд». — Они обеспокоены также ростом присутствия США в различных районах мира, расширением сети американских военных баз, созданием «сил быстрого развертывания». Гренада, Никарагуа и Ливан показали, что использование вооруженных сил за рубежом стало даже не средством, а целью американской внешней политики. — заключила эта влиятельная газета, близкая к правительственным кругам.

Неострые слова в адрес Вашингтона услышал Дж. Буш от премьер-министра Индии И. Ганди, высказавшей серьезные опасения своего правительства крупномасштабными поставками Соединенными Штатами вооружений Пакистану.

Правоммерность этих опасений была подтверждена, как только американский вице-президент прибыл в Исламабад. Как явствует из сообщений печати, именно вопросы усиления военно-политического сотрудничества США с Пакистаном, поставок вооружения, новых партий оружия, строительства баз для американских вооруженных сил на территории этого государства поставлены во главу угла переговоров Дж. Буша с пакистанскими руководителями.

Как наглое вмешательство США во внутренние дела стран региона расценивается выражаемая Дж. Бушем «соллидарность» с афганскими контрреволюционеры и окопавшимися на пакистанской территории. Раздувая антиафганскую кампанию, Вашингтон, как известно, активно поддерживает террористические банды, ведущие необъявленную войну против ДРА. В настоящее время Вашингтон пытается протолкнуть идею создания так называемого «правительства в изгнании» из главарей этих банд, окопавшихся в Пакистане.

«Принимая во внимание ту неблагоприятную роль, которую играют США на южноазиатском субконтиненте, мы никак не могли принимать Дж. Буша с распростертыми объятиями», — отмечает индийская газета «Нэтриот». — Его турне, рекламирующее порочную политику Вашингтона, потерпело провал».

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.



Второй год трудится в бригаде штукатуров-маляров А. Радченко с участка № 7 управления малой механизации. А. ГЕРАСИМОВ (на снимке). За это время успешно освоил профессию отделочника.

Сейчас А. Герасимов трудится на отделочных работах жилого дома № 5 в юго-западном районе.

Фото А. Тихонова.

Из реферата — в производство

На опытно-экспериментальном заводе прошло итоговое занятие в школе конкретной экономики «Передовой опыт и бережливость». Тема занятия — «Экономика и бережливость — важные черты социалистического хозяйствования».

Слушатели школы хорошо работали в течение всего учебного года. Они подали практические предложения по внедрению оргтехмероприятий и снижению трудоемкости, общий экономический эффект которых составил около пяти тысяч рублей. Все предложения рассмотрены технико-экономическим советом предприятия, и многие включены в план работы. Среди них — предложения инженера отдела труда и заработной платы Т. Г. Хохлачевой, старшего бухгалтера расчетного отдела В. Г. Почуваловой и другие.

Состоялась защита рефератов слушателей. Лучшими были названы работы экономиста Н. А. Медведевой, инженера центральной заводской лаборатории Л. И. Мартыненко.

В школе конкретной экономики занимались работники экономических служб центральной заводской лаборатории и отдела АСМП.

В. ЦАРОВЛЯНСКАЯ,
наш внешт. корр.

РЕЗОНАНС ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

По следам писем в редакцию К ЧЕМУ ВЕДЕТ ОТПИСКА

Половинчатый ответ, ответ не по существу, а то и попросту отписка всегда порождает повторную жалобу. В ее разрешении втягивается ряд инстанций, хотя решить вопрос можно на месте. А что стоит эта волокита, заявителю, хорошо знает тот, кто побывал в роли просителя.

Сразу из управления «Водоканал» пришли 14 жителей переулочка Фрунзе и улицы Пионерской. Пришли, потому что в «Водоканале» не получили вразумительного объяснения, потому что от их просьбы разобраться, почему нет воды, работники управления попросту отмахнулись. О безразличии, иначе не скажешь, к просьбам жителей в управлении свидетельствует и еще один факт.

Совсем недавно уже редакции пришлось вмешаться, чтобы положить конец волоките и бумажной переписке между управлением и жителями города, участником войны И. М. Никульничковым. Проверка на месте показала, что работникам управления не надо было становиться в позу, так как при устранении порыва водопровода они довольно небрежно выполнили работу.

Роль третейского судьи пришлось редакции выполнять и при разборе жалобы жителей дома № 116 по улице Морской. Переписка, порой одно-сторонняя, так как жилищно-эксплуатационное управление № 1 ЖКК треста ВДЭС не балует своих квартиросъемщиков ответами, длилась год. Пришлось редакции в феврале этого года собрать компетентную комиссию, чтобы выяснить причину недостаточного отопления дома. Лично тов. Самылин — начальник ЖКК треста ВДЭС — принес ответ в редакцию, где сообщал, что в мае приступит к замене труб. Но на собрании жильцов

дома № 116, которое прошло в апреле, работники ЖЭУ называют уже другой срок — август. Кому же верить?

Очень своеобразно решает некоторые вопросы администрация ЖКО лесоконбината. Участника войны, инвалида труда второй группы администрация поставила перед фактом: будем срывать пол, чтобы отремонтировать трубу в подвале. А когда квартиросъемщик выразил, естественно, неудовольствие, ведь пол недавно меняли, надо было и трубу заменить, то администрация ЖКО выставляла этого жильца перед соседями чуть ли не саботажником. После вмешательства других ведомств, что не делает чести администрации ЖКО, ремонт выполнили такти без ущерба жильцам, хотя нервы потрепали стариком достаточно.

От переписки с этим ЖКО уже, наверное, распухла папка с «деловыми» бумагами у жителя дома № 9 по улице 30 лет Победы Г. А. Лексина, но вопрос по обеспечению дома холодной водой остался открытым. ЖКО не может достаточно настойчиво поставить перед руководством лесоконбината вопрос о врезке в трубопровод большого диаметра. Или ждет, пока гром грянет? Как тут не согласиться с супругами Сиротенко, которые пишут в редакцию: «Очень мешает некоторым руководителям такая болезнь, как бюрократизм».

С. ГРИГОРЬЕВ,
Л. ЖОГОЛЕВА.

Проверено вчера Ответ есть, а дела нет

Несколько лет длится переписка жителей дома № 143 по улице Степной с работниками эксплуатационного участка № 3 жилищно-коммунальной конторы треста «Волгодонскэнергострой» по поводу отсутствия воды на четвертом и пятом этажах.

Наконец, получили ответ, подписанный заместителем управляющего трестом В. В. Трастонцом. В нем, в частности, говорится, что подача воды на верхние этажи дома будет налажена к первому мая. Утешительный ответ, да только воды как не было, так и нет.

Как вас обслуживают? Отличный рейс

В 168 номере «Волгодонской правды» от 22 октября 1983 года был опубликован фельетон «Ужин... с цыллантами», а 25 ноября газета сообщила читателям о принятых мерах руководством ПАТП к нарушителям — работникам автоколонны № 1 В. С. Кузнецову и Н. М. Зарудневу и мерах по предупреждению подобных фактов на линии.

По истечении времени редакция решила проверить, какова же на деле реакция на критику. И вот наш корреспондент стал пассажиром автобуса № 18-04 РПВ, совершающего рейс Ростов—Волгодонск. Оговоримся сразу. С водителями автобуса А. А. Данилюком и А. Ф. Горьковским его знакомство состоялось лишь по окончании поездки. Что же можно сказать об этом рейсе. Чистота в салоне, умелое вождение, вежливость и предупредительность водителей создали хорошее настроение у пассажиров.

В городе Семикаракорске в автобусе появились свободные места. И когда некоторые «путешественники» попытались заплатить за проезд водителям, те вежливо отказали, предложив пассажирам приобрести билеты в кассе, где их было достаточно.

Так что, если оценивать работу водителей по пятибалльной системе, то за этот рейс они заслужили высший балл.

Мы не можем пока утверждать, что такой порядок провоза пассажиров стал правилом для всех водителей. Но описанный нами факт отраден. Редакция и впредь намерена продолжить разговор на эту тему на страницах газеты. И надеется, что свежую информацию будет черпать от читателей.

А была ли книга?

21 апреля Н. Г. Тарасова хотела внести в книгу жалоб свои предложения по улучшению культуры обслуживания посетителей в парикмахерской Дома быта новой части города. Мы не будем вдаваться в перипетии конфликта между клиентом, мастером и кассиром. Достоверен следующий факт — книгу жалоб и предложений не получил ни клиент, ни наш корреспондент, который седьмого мая заинтересовался ее содержанием.

...Дамский зал. Очередь в 6 — 8 человек (мужской закрыт на ремонт). Обращаемся к мастерам: «Где хранится книга жалоб?». «У кассира!» — хором отвечают парикмахеры.

— А где кассир?
— Затракает, — сообщает один мастер, а другой призывно выкликает: «Любаша! Ты где?»

Не дождавшись «Любаша», направляемся к заведующей парикмахерской В. К. Петровской. Вместе с нею возвращаемся в дамский зал. Кассир уже здесь, но у нее книги нет.

— Мы ее всегда держали в тумбочке. — сообщает кассир. — Идет ремонт. Наверное, тумбочку унесли, а с нею и книгу.

— Много желающих делать записи в книгу, понапишут, а потом разбирайся, — поясняет В. К. Петровская. — Вот мы и убрали книгу в тумбочку. Тумбочку найдем, книгу тоже.

— А почему, — спрашиваем, — у входа в Дом быта нет объявления о переводе мужского зала в другое здание? Люди приходят спрашивать.

— Объявление было, — отвечает В. К. Петровская, — но его сорвали.

Действительно, бедному Ванюшке всюду камушки. Объявление сорвали, книгу унесли. Спрашивается: а была ли она вообще?

С. СЕМЕНОВ.

В Лето в городе

Здесь — цветы, а там... бурьян

РЕЙД «ВП»

Цель рейда: проверить готовность баз отдыха, расположенных на берегу Дона, к летнему отдыху волгодонцев.

База отдыха «Донские зори» химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. Еще не успели отвести тюльпаны и не увяли душистые гроздья сирени, а им на смену уже спешат бульдней и пионы, набирают силу бутоны лилий, расправившись, принарядились после зимних холодов многочисленные кусты роз. Рады солнцу и воде (фонтанчики весело разбрасывают ее по всем клумбам) только что взшедшие ростки однолетних цветов. А вот сосны стоят понурые и пожелтевшие. Около сотни их на территории базы высадили работники «Зеленого хозяйства», подписали договор, что поливать их будут, ухаживать на первых порах да и забыли про обещание. А воду на базу только недавно дали. Вот и погибли многие хвойные красавицы.

Здесь, в «Донских зорях», сегодня шумно. Представители всех цехов убирают в домиках, комплектуют их всем необходимым, моют окна. Около двух тысяч заводчан отдохнут в этом году на базе отдыха. Первых отдыхающих «Донские зори» примут в последнее воскресенье мая — День химика.

Готова принять отдыхающих и база отдыха филиала ВНИИПАВ. У нее еще нет названия, но конкурс объявлен, и в день открытия базы — 27 мая — оно станет известным. А пока мы видим директора базы Л. П. Щербакова в спешке, с плотничьим инструментом — идут последние приготовления. Это подтверждают и звонкие голоса девушек-лаборантов, приехавших сюда помочь.

Директор рассказывает: «Лодок весельных еще шесть штук купили (в прошлом году их было три), два цветных телевизора, в каждой комнате будет холодильник, есть и мясорубки, кастрюли, утюги и все то, без чего отдых не отдых. Теннисный корт, волейбольные и детские площадки, — вся территория базы утопает в зелени. Да еще посадили 40 сосен, 500 ореховых деревьев, 500 роз, 25 кустов пионов. Набирает силу фруктовый сад.

Полная противоположность этим двум зонам отдыха базы СУ-31 и ПМК-1044. Территория их небольшая, но и та не доведена до ума. Уверенно чувствует себя здесь сорняк: трава, как говорят, по пояс... Не завидуем тогда мы тем, кто отдыхать на этих базах будет! Догадываемся, что обидеться могут на нас и работники баз этих, и администрация предприятий, за ними закрепленных. Скажут: мол, территория маленькая и людей всего немногим больше 30 человек на каждой отдыхает... Тогда мы попросим вас к соседям заглянуть, на базу ВУМСа. Образцовой ее назвать нельзя, но порядки больше. Клумбы аккуратные, цветов много, четыре лодки ждут отдыхающих, открыта бильярдная, увеличилось число холодильников.

Рядом — территория базы отдыха, домостроительного комбината. Здесь все со вкусом сделано, прочно, что называется, на века. Привезли большой холодильник — разгружают. Вместе с директором Н. Н. Баранюком идем по базе. Вот работают сварщики — дня через три 53 дождевика начнут поливать клумбы, на берегу в ряд лежат 16 велосельных лодок, стоят два водных велосипеда, два катера. Два небольших катера приспособили для детей. Для самых маленьких здесь есть специальная площадка с скамьями. «Зеленый берег» открывается 1 июня. Праздник начнется в небольшом театре, который уютно расположился в тени деревьев недалеко от Дона. На прощание Николай Николаевич просит поблагодарить через газету шефов своих — работников УПТК.

С удовольствием выполняем его просьбу и напоминаем тем директорам баз и их шефам, кто еще раскачивается, упоывая на естественную красоту природы и рассчитывая на то, что каждый о себе сам позаботится: донское лето уже в разгаре.

Рейдовая бригада «ВП»: А. ЛОМАКОВА, Н. ГУДКОВА, Н. МЫТОВА, наш хорр.

КОНКУРСЫ

Танцуют дети

Межгородской конкурс бального танца среди детей не первый раз проводится в нашем городе и пользуется у волгодонцев заслуженной популярностью. На этот раз участие в нем примут школьники от 7 до 14 лет из Ростова и Сухуми, Жданова и Армавира и других городов страны. Всех, кто хочет побыть на празднике бального танца, мы приглашаем во Дворец культуры «Октябрь» 27 мая в 11.30. Билеты продаются в кассе.

Н. РЫСИНА, руководитель студии бального танца.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ



ЧЕТВЕРГ, 24 мая
 Первая программа. 8.35 — Мультфильмы. 8.50 — «Умелые руки». 9.20 — «Государственная граница». Фильм третий. «Восточный рубец». 2-я серия. 10.30 — Док. фильм. 11.05 — Концерт народного артиста РСФСР Ю. Марусина. 11.55 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Сельские горизонты». 15.40 — «Песни над Днепром». Фильм-концерт. 16.05 — «Твоя ленинская библиотека». 16.35 — Новости. 16.40 — «В концертном зале — школьники». 17.30 — «Шахматная школа». 18.00 — «Ленинский университет миллионов». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Писатель и жизнь». 19.50 — «Государственная граница». Фильм четвертый. «Красный песок». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Мир и молодежь». 22.05 — Заключительный концерт II Международного музыкального фестиваля в СССР.

Вторая программа. 17.20
 «А у нас во дворе». Об опыте работы с детьми и подростками по месту жительства (г. Азов). 17.45 — Фильм-концерт. 18.00 — Вседонской рейд «Каждой минуте — рабочий счет». Совместное выступление телевидения, радио, областных газет «Молот» и «Комсомо-

лец». 18.20 — Док. фильм. «Отчий край». 18.30 — «Народные мелодии». 18.45 — «Сула — река тундры». Док. фильм. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. СКА — «Пахтакор». Трансляция со стадиона СКА. 21.00 — «Время». 21.35 — «Добрый». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 25 мая
 Первая программа. 9.25 — «Государственная граница». Фильм четвертый. «Красный песок». 1-я серия. 10.35 — «По музеям мира». 11.20 — «Адажио и вариации». 11.50 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Дню освобождения Африки. Телеочерк. 15.30 — «Знание — сила». 16.15 — Новости. 16.20 — «Русская речь». 16.50 — «Веселые старцы». 17.35 — «Сельская жизнь». 18.20 — «Искус-

цы». Док. фильм. 18.30 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Содружество». 19.40 — «Государственная граница». Фильм четвертый. «Красный песок». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «С песней по жизни».

Вторая программа. 17.05
 «К Дню химика». «Мастера волшебных превращений». 17.35 — «Праздник весны». 18.00 — «Стихи Евгения Евтушенко». 18.45 — «Заботы разные». 19.00 — Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная СССР — сборная Люксембурга. 20.40 — Выступление фольклорного коллектива «Кетуши» (Народная Республика Ангола). 21.00 — «Время». 21.35 — «Вылет задерживается». Худ. фильм.

Ком быть?

ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 80

на базе производственного объединения «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева объявляет прием учащихся на 1984 год в специализированную группу со спортивным уклоном. Срок обучения — 3 года на базе 8 классов по специальностям:

токарь (токарь-револьверщик, токарь-карусельщик); фрезеровщик (токарь-расточник); слесарь-сборщик оборудования АЭС (теплообменное оборудование, система управления защитой, машины перегрузки).

Начало экзаменов для 1-го потока — 1 июля 1984 года; для II-го потока — 15 августа 1984 года в 14.00 часов.

Экзаменом для поступления в специализированную группу является бег на 1000 м с результатом:

| ЮНОШИ | | ДЕВУШКИ | |
|----------------|--------|----------------|--------|
| время | оценка | время | оценка |
| 2 мин. 55 сек. | 5 | 3 мин. 35 сек. | 5 |
| 3 мин. 10 сек. | 4 | 3 мин. 45 сек. | 4 |
| 3 мин. 20 сек. | 3 | 3 мин. 55 сек. | 3 |

Сданные экзамены на положительные оценки подлежат собеседованию с последующим зачислением в группу.

Учащиеся, принятые в специализированную группу, обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием, спортивной формой, общежитием.

После окончания училища получают диплом по специальности и аттестат об окончании 10 классов. Время обучения в училище включается в общий и непрерывный стаж.

Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

С учащимися проводятся двухразовые тренировки (утром и вечером). Лучшие легкоатлеты будут участвовать в областных, республиканских соревнованиях. В летнее время учебно-тренировочные занятия проводятся в спортивном лагере.

По окончании училища выпускники, поступившие на работу в ПО «Атоммаш», могут продолжать учебно-тренировочные занятия при училище.

Для зачисления в специализированную группу необходимы следующие документы:

1. Заявление на имя директора.
2. Документ об окончании школы.
3. Свидетельство о рождении.
4. Медицинская справка по форме № 286.
5. 6 фотографий размером 3x4 см.
6. Справка с места жительства.

Прием заявлений (почтой) — с 1 марта 1984 года. документов — с 15 июня 1984 года с 8.00 до 16.00 в приемной комиссии.

Для желающих подготовиться к вступительным экзаменам при ГПТУ-80 открывается подготовительная группа для учащихся 7, 8 классов. Время занятий — с 16.00 до 18.00 (понедельник, среда, пятница).

Иногородние могут обращаться за консультациями для самостоятельной подготовки.

Адрес училища: 347340, г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, среднее ГПТУ-80. Проезд автобусами и троллейбусами до остановки «Парк Дружбы».

Администрация СПТУ-80.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

объявляет набор на четырехмесячные курсы буфетчиков. Принимаются совершеннолетние лица со средним образованием. Выплачивается стипендия 52—56 рублей. Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 106)

Приглашаем в путешествие!

ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

организует туристические маршруты

ПО ПРИБАЛТИКЕ:
 Цимлянск — Шауляй — Цимлянск с экскурсиями в гг. Ригу, Каунас, Палангу. Срок путевки — с 12 по 22 июня. Стоимость — 125 руб.

ПО ЗАКАРПАТЬЮ:
 Цимлянск — Ясиня (5 дней) — Боржава (5 дней) Мукачево (5 дней) — Цимлянск с экскурсиями в гг. Ужгород, Берегово, Виноградное, а также по Верховине, курортным местам, на Вереский перевал и в замок «Наланок». Срок путевки — с 9 по 30 июня, стоимость 162 руб.

ПО МОЛДАВИИ:
 Цимлянск — Криуллы (1 дня) — Цимлянск (ж. д. и авиамаршрут) с экскурсиями в гг. Кишинев, Котовск, Одессу. Срок путевки — с 24 по 30 июня, стоимость 127 руб.

ПО АРМЕНИИ:
 Цимлянск — Ереван (5 дней) — Цимлянск с экскурсиями на озеро Севан, ВДНХ республики и других памятных местам. Срок путевки — с 20 по 30 июля, стоимость 103 руб.

В ГОРОД-ГЕРОИ ВОЛГОГРАД:
 Цимлянск — Волгоград — Цимлянск (автобусная) с экскурсиями на Мамаев курган, в г. Волжский, музей обороны, планетарий, на Волжскую ГЭС. Сроки путевки — с 18 по 21 июня. Стоимость путевки — 40 руб.

К ЧЕРНОМУ МОРЮ:
 Цимлянск — Архипо-Осиповка (10 дней) — Цимлянск (ж. д. маршрут) с экскурсиями в гг. Новороссийск, Геленджик. Срок путевки — со 2 по 13 июня. Стоимость 101 руб.

ПО ДОНУ И ВОЛГЕ:
 на дизель-электроходе «Молдавия» (с началом и окончанием экскурсии в г. Ростове-на-Дону) — Ростов — Москва — Ростов с 21 июня по 12 июля, с 13 июля по 3 августа, с 4 августа по 25 августа, с 26 августа по 16 сентября. Стоимость — 400, 182, 168 руб. Размещение туристов в 2, 4, 6-местных каютах I и 3 категории.

ПО ЦИМЛЯНСКОМУ МОРЮ:
 теплоходные экскурсии с выездом на Зеленую стоянку с 8.00 до 18.00 по субботам и воскресеньям 1, 8, 9, 22, 23, 29, 30 сентября. Экскурсионный маршрут предназначен для родителей с детьми. Стоимость групповой путевки на 120 человек — 362 рубля.

ВЕЧЕРНИЕ ПРОГУЛКИ:
 на теплоходе «МО-48» по субботам и воскресеньям с 18 до 20 часов, начиная со 2 июня. Стоимость экскурсионного билета 80 копеек, выезд из порта Волгодонск. Путевки реализуются за наличный расчет и по перечислению. Обращаться: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», тел. 72-14-49.

В НАШЕМ ГОРОДЕ — РОСТОВСКИЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗВЕРИНЕЦ.

В его коллекции — дрессированные медведи, львы, тигр, канадские пумы, пантера, обезьяны и другие экзотические животные. Зверинец расположен в новом городе, в районе рынка, работает с 9 до 20 часов ежедневно.

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ ЗВЕРИНЕЦ!

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; овсем 2-49-61 и 2-34-24; бузгалтерия — 2-48-22.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу. Типография № 16 Ростовского управления издательства полиграфия и книжной торговля. Объем — 1 усл. л. а. Заказ 2259 Гираж 23700

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич